
 
 

 ثبت تلفن همراه با نشان تجاري آیفون موضوع  دستورالعمل

 » هیئت محترم وزیران 03/11/1403مورخ  هـ 63635/ت 168930 مصوبه«
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 1403ماه سال اسفند
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 بسمه تعالی 

 

 
 

 
 

هیئت محترم وزیران مبنی بر    1403/ 03/11مورخ    هـ  63635/ت  168930  نامه شمارهتصویباین شیوه نامه در اجراي  
 تهیه و تنظیم گردیده است.    17/08/1403 هـ مورخ63325/ت124545الحاق عبارت زیر به مصوبه 

اند، منوط نامه، در کشور موجود بودهکه قبل از ابلاغ این تصویب  مصوبههاي همراه هوشمند موضوع این  ثبت آن دسته از تلفن«

 » ) خواهد بود%30درصد ها (سیبه پرداخت حقوق ورودي معادل واردات در سایر رویه 

  17/08/1403) که قبل از تاریخ  16و    15،  14هاي  هاي تلفن همراه با نشان تجاري آیفون (مدل بر این اساس کلیه گوشی
بر    %30دي  و با هر ارزش دلاري با پرداخت حقوق ور  اند برداري قرار گرفته بهره   مورددر شبکه اپراتوري  وارد کشور شده و  

   .رجیستر شوند توانند می  محاسبه جاري گمرك در رویه مسافري تلفن همراه ( اسکناس سنا) مبناي نرخ  

https://nezamat.ir/%D8%A7%D8%B5%D9%84%D8%A7%D8%AD-%D8%AA%D8%B5%D9%88%DB%8C%D8%A8%D9%86%D8%A7%D9%85%D9%87-%D8%B4%D9%85%D8%A7%D8%B1%D9%87-119705-%D8%AA63305-%D9%85%D9%88%D8%B1%D8%AE-9-8-1403/


۲ 
 

 : هاي همراه مشمول موضوع دستورالعملنحوه رجیستري تلفن  -
 

قبل از  ساعت    72حداقل  موظف هستند  تلفن همراه موضوع این دستورالعمل،  گوشی    رجیستريواجدان شرایط  )  1
نسبت به روشن نمودن گوشی تلفن     https://epl.irica.ir/ImeiRegister مراجعه به سامانه گمرك به نشانی اینترنتی

 نمایند.   ، اقدام متعلق به خود همراه با شماره تلفن همراه و برقراري تماس 

مذکور  همان سیم کارت   با   (Slot)از طریق هر دو خشاب  ، برقراري تماس هکارت همراه دو سیمدر خصوص گوشی تلفن      )2
 .ضروري می باشد  ) 1(در بند  

 .سان بودن نام مالک سیم کارت و دارنده حساب بانکی براي پرداخت وجوه متعلقه ضروري می باشد یک )3

به    )4 نسبت  توانند  می  سامانه همتا،  تأییدیه  در صورت صدور  شرایط  و  واجدین  الزامی  اطلاعات  ثبت  فرآیند  ادامه 
 .پرداخت وجوه متعلقه اقدام نمایند 

 .به صورت سیستمی و غیر حضوري انجام می پذیرد ثبت رجیستريکلیه مراحل   )5

 : نحوه ثبت سیستمی شناسه تلفن همراه مشمول دستورالعمل  -
 

 ) 1(تصویر شماره   .ر مرورگر خود وارد کنیدرا د  https://epl.irica.ir/ImeiRegister  آدرس  ،اي شروع فرآیند رجیستريبر  )1

 ) 1تصویر شماره (

 
 .  )2(تصویر شماره و کد امنیتی اقدام نمایید.  IMEI٢و  IMEI١با ورود به صفحه فوق نسبت به ثبت کدملی، تاریخ تولد، کد  )2

دوم   IMEI »، نسبت به ثبت   + «  علامت    الزامی است. با کلیک بر روي IMEIکارته، وارد کردن دو  هاي دو سیم در خصوص گوشی
 نمایید.  اقدامدستگاه 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://epl.irica.ir/ImeiRegister
https://epl.irica.ir/ImeiRegister


۳ 
 

 
 ) 2تصویر شماره (

 
در گوشی تلفن  * را  #06#  کد   ،آن به منظور دریافت  که  می باشد  تلفن همراه    متعلق به رقمی    15  کد   IMEI  :1نکته  
   گیري نمایید.شمارههمراه 
یک تلفن    هاي    IMEI ،در هر بار طی کردن روند اظهار تلفن همراه تا اخذ شناسه پرداخت  توجه نمایید   :2نکته  

هاي چند سیم کارته  فقط در جهت اظهار تلفن همراه IMEI(+)  اضافه نمودن اظهار کنید، قابلیت ستبایمی  همراه را
عواقب   کلیه   خودداري نمایید در صورت انجام این کار  چندین تلفن همراه جداً  دارد، لذا از اظهار همزمان  کاربرد
 . باشد اظهارکننده می  متوجه 

با استعلام از سامانه همتاي وزارت صنعت، معدن  وارد شده   IMEI، در صورتی که فوقبعد از وارد کردن اطلاعات  )3
، بدون الزام در تردد مسافر، با عبور از مرحله کنترل  و تجارت مشمول مصوبه موضوع این دستورالعمل اعلام گردد 

دقت نمایید که    ).3(تصویر شماره  شود  نشان تجاري و مدل استعلامی از سامانه همتا نمایش داده می اطلاعات اولیه،  
 باشد. داشته اطلاعات نمایش داده شده با گوشی شما مطابقت  

 ) 3تصویر شماره (

 



٤ 
 

ثبت شده مشمول مصوبه تشخیص داده    IMEIدرصورتیکه بنا بر اطلاعات استعلام شده از سامانه همتا،    :3نکته  
خطاي  نشود،   پیغام  نشد   ************شناسه  "با  یافت  ورودي  گمرك  از  شده  دریافت  اطلاعات  مواجه    "در 

باشد  مذکور مستلزم رعایت قوانین و مقررات رجیستري تلفن همراه مسافر می   IMEIشوید. در اینصورت، ثبت  می 
 (تردد گذرنامه و انجام ثبت اولیه در بازه زمانی مصوب).  

بعد، شما می   )4 ارائه شده  و   مدل تجاري  بایستدر مرحله  از لیست  را  تلفن همراه خود  مشخصات فنی دستگاه 
 )  4(تصویر شماره انتخاب نموده و سپس بر روي دکمه ادامه کلیک نمایید. 

 ) 4تصویر شماره (

 

از ابتدا براي انجام فرایند بایست شماره تلفن همراه متعلق به خود را که  پس از کلیک دکمه «ادامه»، در مرحله بعد می 
 ).  5وارد نموده و دکمه «ادامه» را جهت هدایت به مرحله بعد کلیک کنید (تصویر شماره  را یستري بکاربرده اید جر

 ) 5تصویر شماره (

 



٥ 
 

شماره تلفن وارد شده در این مرحله، با شماره    درصورتیکه بنا بر اطلاعات استعلام شده از سامانه همتا،   : 4نکته  
تلفنی که آخرین بار گوشی تلفن همراه موضوع دستورالعمل با آن روشن شده مغایرت داشته باشد، با پیغام خطاي  

 شوید مواجه می   "124یکسان باشد. پشتیبانی سامانه همتا    09*** *شماره تلفن وارد شده باید با شماره ***** "
با تعویض سیم کارت و وارد نمودن سیم کارتی که سامانه همتا اعلام  براي رفع این خطا لازم است    ). 6(تصویر شماره  

   کرده در دستگاه، مراحل را از ابتدا طی نمایید.

 ) 6تصویر شماره (

 
خطاي  5نکته   پیغام  مرحله  این  در  چنانچه  مصوبه  ":  می 63325/ت  124545مشمول  اما  دولت،  با  /هـ  بایست 
مواجه شوید، لازم است گوشی خود    "کارت متعلق به درخواست دهنده بصورت مداوم مورد استفاده قرار گیرد سیم

کارت متعلق به خود روشن کرده و نسبت به برقراري تماس با خط مذکور اقدام نمایید و پس از آن نسبت  را با سیم
 به رجیستري اقدام نمایید.

موجود در   ارسال خواهد شد، این کد را درکادر تلفن همراه وارد شده در مرحله قبل به شمارهمربوط کد امنیتی  )5
)  7(تصویر شماره .  و بر روي گزینه ادامه کلیک کنید  نموده   درج این صفحه    

 

 

 

 

 



٦ 
 

 ) 7تصویر شماره (

 

پرداخت  ) در این مرحله پس از محاسبه حقوق ورودي و تولید شناسه پرداخت، جهت تکمیل فرایند رجیستري و  6
می  هدایت  الکترونیکی  پرداخت  درگاه  به  ورودي،  گزینه    شوید.حقوق  انتخاب  و  پرداخت  مراحل  تکمیل  از  پس 

پس از آن میبایست نسبت به فعالسازي دستگاه  فعالسازي، کد فعالسازي از سوي سامانه همتا براي شما ارسال شده و  
) سامانه  #٧٧٧٧*خود اقدام نمایید. لازم بذکر است انجام فرآیند فعالسازي از طریق سایت، اپلیکیشن و کد دستوري (

 پذیر خواهد بود. همتا امکان

با کارت بانکی متعلق به کدملی اظهارکننده  6نکته   و بر  : پرداخت حقوق و عوارض رجیستري تلفن همراه، صرفاً 
هاي پرداخت و از طریق حساب  باشد. چنانچه این روند از طریق سایر روش میسر می ول ذیل  د مبناي مندرجات ج

بانکی سایر افراد صورت پذیرد، عواقب ناشی از این موضوع و غیرفعالسازي تلفن همراه بعهده اظهارکننده بوده و  
 باشد. امکان استرداد وجه پرداخت شده نیز میسر نمی 

 پسماند  هلال احمر مالیات بر ارزش افزوده  سود بازرگانی

 نیم در هزار ارزش کالا حقوق ورودي  %1 % (ارزش ریالی+حقوق گمرکی+سود بازرگانی) 10 30%

 


